

# 市委“不忘初心、牢记使命”主题教育

## 工作会议主要精神

9月10日，市委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。会议深入学习习近平总书记重要讲话精神，认真贯彻落实中央、省委关于主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神，对全市开展主题教育进行部署。市委书记马文田作部署讲话，省委第三巡回指导组组长张宇到会指导，市长郑剑戈主持会议，市委副书记钟挥锷作小结讲话，市政协主席谢泽生、市人大常委会代理主任郑通声，省委第三巡回指导组副组长甄仁旺、张晋琳等出席会议。

会议指出，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、深化全面从严治党的必然要求，是加快汕头经济特区发展、建设省域副中心城市的迫切需要，是保持党和人民血肉联系、加强干部队伍作风建设的关键举措，要深刻认识主题教育的重大意义，切实增强抓好主题教育的责任感和使命感。

会议强调，要准确把握目标要求，充分借鉴运用第一批主题教育成功经验，有力有序推进主题教育各项工作。一是坚持把学习教育贯彻始终，原汁原味“真”学，突出领导示范“带”学，丰富载体“活”学，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想。二是坚持把调查研究贯彻始终，带着任务走下去，带着课题蹲下来，深入一线察实情、出实招、求实效。三是坚持把检视问题贯彻始终，以强烈的自我革命精神，广泛听取意见，全方位找差距查不足。四是坚持把整改

落实贯彻始终，按照“切口小、发力准、效果好”的要求，抓好专项整治，真刀真枪解决问题。五是坚持把大抓基层贯彻始终，结合“两学一做”学习教育常态化制度化，依托“三会一课”、主题党日等载体，推动基层党组织全面进步全面过硬。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，把开展主题教育作为一项重要政治任务，层层压实责任、层层抓好落实。要坚持以上率下，领导示范带头，发挥好“头雁”效应。要强化督促指导，靠前指导，确保工作实效。要力戒形式主义和官僚主义，切实减轻基层负担。要注重宣传引导，营造浓厚氛围。要两手抓两促进，凝聚强大合力，把在主题教育中激发出来的工作热情和进取精神转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

会议强调，全市各级党组织要按照会议部署，结合本地区本部门实际，科学制定实施方案，统筹推进学习调研、检视整改各方面工作，确保主题教育起点高、措施实、效果好。要坚持把开展主题教育同推动工作结合起来，以更有力的举措、更严实的作风，努力开创汕头工作新局面。

张宇对我市在主题教育中开展先行先改表示肯定，强调要切实提高思想认识，把思想和行动统一到中央部署及省委要求上来，牢牢把握总体要求，坚持主题不变、标准不降、力度不减。一体推进“四项重点措施”，充分发挥县处级以上领导班子和领导干部的示范带动作用，做实基层党支部的学习教育和检视整改。着力解决突出问题，把功夫下在解难题、抓落实上，既着力解决领导班子和党员干部政治、

思想、作风等思想根子方面的问题，又着力解决存在的突出问题和群众反映强烈的急难愁盼问题。加强组织领导，切实扛起责任，以更加务实的作风和有效举措抓紧抓实。

会议以电视电话会议形式开至各区（县），在市主会场参加会议的有：市委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志；省委第三巡回指导组全体成员；市委有关部委、市直有关单位党组（党委）、市有关人民团体党组、市属国有企业党委，中直、省直驻汕有关单位党组（党委）主要负责同志；各区（县）委书记、常委、组织部部长；市委主题教育领导小组成员及办公室负责同志；市委主题教育各指导组正副组长等。